

**Следственное дело № 280<sup>1</sup>**

Няндомского Окружного ОГПУ.  
Архивный № 11725 (7306-старый?)

Корней Иванович Вибе

**1. Обвинительное заключение<sup>2</sup>**

по делу № 280 по обвинению Гардера Ивана  
Борисовича, Резина<sup>3</sup> Георг. Яковл. и  
Вебе<sup>4</sup> Корнилия Иван. по ст. 58/6 УК.

В/к<sup>5</sup> Гардер, Резин и Вебе, проживая в поселке 22 квартала, путем переписки со своими родственниками, находящимися как в местах прежнего жительства, а также и за границей (Германия и Америка) и с религиозными общинами, вели к/р агитацию вплоть до сбивания различных сведений, посыпаемых за границу с целью шпионажа.

Так, Гардер И. Б., будучи фотографом и имея свой аппарат, систематически занимался съемкой мест расселения и условий быта высланных кулаков, в искаженном иногда виде, с приятием в таких случаях снимку моментов «издевательства» и лишений. На одном из снимков, была изображена перевозка бревна на санях, «запряженных» в/к, чего в действительности не было. Эта карточка, как наиболее характерная, имела большой спрос и распространение среди в/к, и к моменту изъятия негатива, по заявлению самого Гардера, было отпечатано 20 экземпляров. Эти карточки в большинстве своем были разосланы в/к по своим знакомым. Сам Гардер эти карточки послал: [зятю]<sup>6</sup> на родину, шурину Гардер (в/к) в Котлас и двоюродному брату Гардер в Германию, являющемуся миссионером и редактором газеты (см. письма из Германии). Помимо этой карточки Гардер посыпал в Германию и другие фотокарточки, как то: общий вид поселка, чаепитие на улице и т. п. Эти карточки в Германии были получены, о чем свидетельствует письмо двоюродного брата из Германии, в котором он просит прислать еще фотоснимки и писать на тему о своем быте с условием, что им использовались в своих статьях в газете (см. письмо из Германии). При посылке фотоснимков в Германию Гардер делал соответствующие иронические надписи, в частности на карточке, изображающей перевозку бревна он написал: «Вместо лошадей у нас в СССР запрягают людей, которые заменяют последних». Для переотправке [...] корреспонденции Гардер пользовался услугами адм. высланного Нельсон, проживающего в пос. Няндома (теперь арестованного), куда Гардер неоднократно приезжал.

Активное участие в агитации принимали в/к Резин и Вебе, которые, как и Гардер, имели переписку и связь не только со своими родственниками, проживающими на территории СССР, но и за границей. Оба они в своих письмах (первый в Америку, а второй в Германию) указали географическое расположение поселка, свой быт и условия, подкрепляя это вышеуказанными фотоснимками, приобретенными у Гардера, что служило почвой для антисоветских агитаций о «ужасах» и «издевательствах» в СССР.

<sup>1</sup> Со следственным делом на своего деда, Вибе Корнея Ивановича я ознакомился 7.12.2001 года в УФСБ Республики Коми, в Сыктывкаре. У меня есть копии некоторых документов (страниц) из этих дел. Здесь приводятся выдержки из них. Орфография документов в основном сохранена. Фотокопии страниц содержатся в файле «СД\_Вибе К И.pdf». (Примечания Харюкова С. К.).

<sup>2</sup> Документ отпечатан на пишущей машинке, на 2 страницах

<sup>3</sup> Так в документе. Конечно же, Ризен.

<sup>4</sup> Так в документе. Конечно же, Вибе Корнелиус Иванович

<sup>5</sup> в/к – высланный кулак, к/р, к-р. – контрреволюционный, б/п – беспартийный.

<sup>6</sup> [...] - в документе неразборчиво.

При чем Вебе, как проповедник менонитов, у себя в бараках проводил беседы, для которых использовались письма, получаемые из-за границы, после прочтения сразу же уничтожались, т. к. по показанию самого Вебе, они могли послужить для них обвинением, как например: «Теперь вы никакой помощи ни от одного государства не ждите, мы вам ничем не поможем». Свои письма они посыпали с приезжающими в гости родственниками из Вологды и из Няндомы, с которыми получали и сами. [...] с высланным кулачеством в С.Двинский округ.

Допрошенные в качестве обвиняемых Гардер, Резин и Вебе виновными себя в предъявленном им обвинении признали, указав, что это делалось ими не с целью шпионажа и агитации.

На основании вышеизложенного в/к Гардер Иван Борисович, 1868 г. рождения, происходящий из С.Волжской области, Ульяновского округа, Кошкинского р-на, дер. Надеждино, женат, имеющий до высылки 70 д. земли и обложенный с/х налогом в 1000 рублей, грамотный, ранее не судимый; Вебе Корнилиус Иванович, 1885 г. рождения, происходящий из той же местности, с Мариенталь, [...] был проповедником, женат, до раскулачивания имел 52 дес. земли, 8-10 лошадей коров от 4 до 10, с/х [...] обложен в 1040 рублей, был совладельцем торговой фирмы с/х машинами, грамотный, ранее не судимый, и Резин Гергард Яковлевич, 1878 г. рождения, происходящий из той же местности, пос. Гrotсфельд, женатый, до высылки имевший 30 дес. земли, 6 лошадей, [...] коров, с/х налогом был обложен в 600 рублей, грамотный, ранее не судимый,

- изобличаются в том, что они, будучи высланными, путем переписки с родственниками и знакомыми, как в пределах СССР, так и с за границей и с целью шпионажа, вели к/р агитацию (сообщали данные о расположении поселка и о своем быте и условиях, подтверждая это высылкой фотоснимков, оттеняющих «издевательство» над в/к, т. е. в преступлении, предусмотренном ст. 58/6 УК, а потому, руководствуясь ст. 208 УПК, настоящее дело, по согласованию с окр. прокурором, направить для внесудебного рассмотрения тройки при ПП ОГПУ Севкрай.

Составлено в гор. Няндома 20 июня 1930 г.

[за] П/Уполномоченного *подпись* /Тимофеев/

СОГЛАСЕН: Ст. Уполномоченный *подпись* /Дворников/

УТВЕРЖДАЮ: ЗАМ. НАЧ ОКР ОТДЕЛА ОГПУ *подпись* /Минский/

Справка: Вещественные доказательства: письма 8, фотоснимки 30 шт. негативов и разные записные книжки находятся при [деле]

Обвиняемые Гардер, Резин и Вебе находятся под стражей в Каргопольском ИТЛ с 6/VI-30 г.

[за] Пом. Уполномоченного *подпись* /Тимофеев/

СОГЛАСЕН: /Окр. Прокурор *подпись*<sup>7</sup>

#### **На обороте второго листа:**

С обвинительным заключением *Няндомского окротдела ОГПУ* согласиться, представив дело на внесудебное рассмотрение Тройки ПП ОГПУ Северного Края

Уполномоч. *[КОО] подпись*

Согласен: Нач. СО ПП ОГПУ Севкрай *подпись*

Утверждаю: Нач. СОУ ПП ОГПУ Севкрай *подпись*

#### **2. Выписка из протокола<sup>8</sup>**

<sup>7</sup> Возможно, Листиков.

<sup>8</sup> Отпечатано на пишущей машинке на бланке.

заседания тройки при ПП ОГПУ Севкрая по внесудебному рассмотрению дел от 7 февраля 1931 г.

Слушали:	Постановили:
Дело №1701 по обвинению ГАРДЕР Ивана Борисовича и др. в числе 3-х человек по 58/5 Ст. УК.	1. ГАРДЕР Ивана Борисовича 2. ВЕБЕ Корнилиуса Ивановича 3. РЕЗИН Гергарда Яковлевича РАССТРЕЛЯТЬ. Дело сдать в архив.

Верно: Нач. РСО ПП ОГПУ Севкрая *подпись* (Огрин)

### 3. Письмо Госархива Куйбышевской области 1966 г.<sup>9</sup>

Секретно

Государственный архив  
Куйбышевской области  
28 октября 1966 г.  
№ 88-С

НАЧАЛЬНИКУ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ  
УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ СМ СССР  
ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
г. Архангельск

На Ваш № 6/2497 от 30 сентября 1966 г.

Государственный архив Куйбышевской области сообщает, что в документальных материалах архивного фонда Кошкинского РИК, а имеется социально-экономическая характеристика и справка на ВИБЕ Корнилиуса Ивановича /год рождения не известен/ уроженца села Мариенталь Кошкинского района, Ульяновского округа Средне-Волжского края «лишенного избирательных прав 15 октября 1924 года по пункту «Н», как служитель религиозного культа».

В январе 1930 года по ст. 61 .УК отчужден скот, часть построек и с/х инвентарь.

Социально-экономическое положение до 1917 г.: земли - 60 дес, коров - 8, лошадей 8-9 и полный с/х инвентарь, участник торгового дома «Гардер, Вибе и К°».

Социально-имущественное положение в период гражданской войны до 1922 года: земли душевой /13 .человек/, 4-5 лошадей, 6-? коров, полный с/х инвентарь.

Социально-имущественное положение . с 1922 по 1927гг.: земли - 80 дес., лошадей 8 - 9, коров -8, 1/3 трактора и полный с/х инвентарь

Социально-имущественное положение . с 1927 по 1930гг то же».

'Основание: Ф.1262, оп.2, д.2, л.л. 310,919,920

В документальных материалах Кошкинского РИК, а имеется социально-экономическая характеристика на РИЗЕНА Гергарда Яковлевича, .уроженца села Гrotсфельд Кошкинского района Ульяновского округа Средне-Волжского края, год рождения 1878.

В 1926 г. лишен избирательных прав по ст. 15, как эксплуататор.»

«Социально-имущественное положение до 1917 г: земли-120 дес./на 4 человека семьи/, лошадей 15-20, коров 12-15, батраков 3-4, сезонных 200-250.

Социально-экономическое положение с 1917 по 1929гг. земли -100 дес., лошадей 10-12, коров 10».

В вышеуказанных документальных материалах имеется выписка из протокола №70 от 24 марта 1930 г. заседания Президиума Кошкинского РИК, а «о выселении из пределов

<sup>9</sup> Отпечатано на пишущей машинке.

Кошкинского района, как района сплошной коллективизации РИЗЕНА Гергарда Яковлевича, села Гротсфельд Александровского сельсовета».

См. на обороте

Имеется список о выселении РИЗЕНА Гергарда Яковлевича возраст 52 г. и его семью, состоящую из 3 человек. В списке указано «социально-имущественное положение – кулак».

Основание: , Ф.1262, оп.2, д.2, л.л.964, 965, 966

Сведений о Гардере Иване Борисовиче в документальных материалах Госархива не обнаружено.

Директор Госархива Куйбышевской области *подпись* (Шарикова)

/ Начальник отдела учета и хранения фондов *подпись* (Рытикова)

#### 4. Заключение 1966 г.<sup>10</sup>

Секретно.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

15 ноября 1966 года

гор. Архангельск

Начальник следственной группы УКГБ при СМ СССР по Архангельской области майор ПАВЛИНОВ, проверив по указанию Военной прокуратуры архивное уголовное дело № 7306, -

#### УСТАНОВИЛ:

По постановлению Тройки при ПП ОГПУ Северного края от 7 февраля 1931 года расстреляны –

ГАРДЕР Иван Борисович, 1868 года рождения, уроженец д. Надеждино, Кошкинского района, Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, беспартийный, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале, Няндомского района, Архангельской области и нигде не работавший.

ВЕБЕ<sup>11</sup> Корнилиус Иванович, 1885 года рождения, уроженец с. Мариенталь, Кошкинского района, Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, беспартийный, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале, Няндомского района, Архангельской области.

РЕЗИН<sup>12</sup> Гергард Яковлевич, 1878 года рождения, уроженец с. Гротсфельд, Кошкинского района, Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале, Няндомского района, Архангельской области.

Согласно обвинительному заключению ГАРДЕР, ВЕБЕ и РЕЗИН признаны виновными в том, что они, будучи высланными, путем переписки с родственниками и знакомыми, проживавшими в СССР и за границей с целью шпионажа, вели контрреволюционную агитацию, сообщали данные о расположении поселка, о своем быте

<sup>10</sup> Отпечатано на пишущей машинке.

<sup>11</sup> Так в документе. Конечно же, Вибе Корнелиус Иванович

<sup>12</sup> Так в документе. Конечно же, Ризен

и условиях, подтверждая это высылкой фотоснимков, оттеняющих издевательство над высланными, т.е. в преступлении, предусмотренном ст. 58-6 УК РСФСР. ( л.д. 19 ).

Основанием для осуждения этих лиц послужили протоколы допросов ФИНКА В. Ф., ДРЕНИ Э. И., ЯНСИН, КИРИЛИНА А.М. и показания самих осужденных.

В протоколе допроса ФИНКА В.Ф. записано, что он слышал от ГАРДЕРА разговор о том, что у него производили обыск в связи с тем, что он сделал фотоснимок перевозки бревен на людях и что эту карточку он послал брату в Германию с надписью: «Вместо лошадей у нас в СССР запрягают людей, которые заменяют последних». ( л. д. 4 ).

В протоколе допроса ДРЕНИ Э. И. указано, что ГАРДЕР в поселке переселенцев с целью шпионажа фотографировал бараки, в которых жили высланные, работу последних на вывозке бревен из леса, похороны умерших, гробы и другие моменты. Эти снимки он посыпал брату в Германию.

ГАРДЕР говорил, что скоро всех высланных освободят, так как Германия ходатайствует перед СССР об отправке высланных в Германию. (л.д.6).

В протоколе допроса ЯНСИНА Д. И. сказано, что ГАРДЕР имел переписку с братом, проживавшим в Германии и что он в поселке занимался фотографированием высланных немцев у бараков, фотографировал себя на возе бревен, которые везли люди, но посыпал ли он такие снимки в Германию, не знает. ( л.д. 7 ).

Аналогичные показания содержатся в протоколе допроса КИРИЛИНА А. М. ( л.д. 7 об ).

Показания ФИНКА, ДРЕНИ, ЯНСИНА и КИРИЛИНА не могут быть приняты в качестве доказательств ввиду того, что протоколы допроса этих лиц оформлены не надлежащим образом. В частности, в них отсутствуют даты допросов и никто из них не предупрежден об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний.

Передопросить их в процессе дополнительной проверки не представилось возможным, так как они не установлены (л.д. 47--49, 61--64 ).

Осужденные ГАРДЕР, ВЕБЕ и РЕЗИН виновными себя в шпионаже не признали . ( л.д. 10 об; 13, 16 )

ГАРДЕР показал , что он, будучи нетрудоспособным, нигде не работал, но как фотолюбитель занимался фотографированием . Фотографировал отдельных людей и группами у бараков, однажды сфотографировал группу высланных, занятых перевозкой бревен на себе к бараку. Эти фотокарточки раздавал всем желающим на память.

ГАРДЕР не отрицал, что он имел переписку с братом, проживающим в Германии, которому послал одну фотокарточку с изображением группы высланных немцев, занятых перевозкой бревен на себе к бараку. ( л.д. 10 )

ВЕБЕ К.И. показал, что он в письмах к своей сестре в Канаду сообщил ей о месте расположения спецпоселка, где он жил, и указал расстояние от него до г.г. Вологды и Архангельска.( л.д.13).

РЕЗИН Г.Я. пояснил, что дочери в Германии он послал одно письмо, несколько открыток и два фотоснимка: группу ребят с собаками и вид барака с группой высланных, которые взял у ГАРДЕРА. В письмах указывал о расположении поселка и условиях жизни. ( л.д.16 )

В действиях ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИН, о которых они показали сами и названные свидетели, не содержится состава преступления - шпионажа и антисоветской агитации

Вновь допрошенный свидетель КАУФМАН Р.Е., знавший ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА, показал, что он с их стороны антисоветских разговоров не слышал ( л.д. 7I-72 ).

Допросить других лиц не представилось возможным ввиду того что спецпоселок 22 квартала давно ликвидирован ( л.д. 72 об ).

В архивах КГБ при СМ СССР, УКГБ по Архангельской области и Особого архива Главного Архивного Управления при СМ СССР сведений о принадлежности к иностранным разведорганам ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА не обнаружено ( л.д. 44-46,67-69,74 ).

При таких обстоятельствах осуждение ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА за антисоветскую деятельность нельзя признать правильным, а поэтому, руководствуясь п.2 ст.5 УПК РСФСФ, -

П О Л А Г А Л Б Ы:

Постановление Тройки при ПП ОГПУ Северного края от 7 февраля 1931 года в отношении -

ГАРДЕР Ивана Борисовича,  
ВЕБЕ Корнилиуса Ивановича,  
РЕЗИНА Гергарда Яковлевича

отменить и дело на них производством прекратить за отсутствием состава преступления.

НАЧАЛЬНИК СЛЕДГРУППЫ УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ СМ СССР ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ – МАЙОР *подпись* (ПАВЛИНОВ )

СОГЛАСЕН: НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ СМ СССР ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ – ПОЛКОВНИК *подпись* ( ФЕКЛЮНИН).

**5. Прокурорский протест 1966 г.<sup>13</sup>**

Секретно.

В ВОЕННЫЙ ТРИБУНАЛ ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПРОТЕСТ  
( в порядке надзора )

по делу ГАРДЕРА Ивана Борисовича, ВЕБЕ Корнилиуса Ивановича, РЕЗИНА Гергарда Яковлевича.

По постановлению Тройки при ПП ОГПУ Северного края от 7 февраля 1931 года расстреляны:

ГАРДЕР Иван Борисович, 1868 года рождения, уроженец дер. Надеждино Кошкинского района, Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, беспартийный, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале Няндомского района, Архангельской области, не работавший;

ВЕБЕ Корнилиус Иванович, 1885 года рождения, уроженец села Мариенталь, Кошкинского р-на Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, беспартийный, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале Няндомского района, Архангельской области.

РЕЗИН Гергард Яковлевич, 1876<sup>14</sup> года рождения, уроженец с. Гrotsfel'd, Кошкинского р-на Куйбышевской области, немец, гражданин СССР, кулак, высланный в 1930 году на Север, проживавший в спецпоселке колонии ОГПУ при 22 квартале Няндомского р-на Архангельской

<sup>13</sup> Отпечатано на пишущей машинке.

<sup>14</sup> Так в документе. В предыдущих документах - 1878

области.

По обвинительному заключению ГАРДЕР, ВЕБЕ и РЕЗИН признаны виновными в том, что будучи высланными, они путем переписки с родственниками и знакомыми, проживавшими в СССР и за границей – «с целью шпионажа, вели контрреволюционную агитацию», сообщали данные о расположении поселка, о своем быте и условиях, подтверждая это высылкой фотоснимков, «оттеняющих издевательство» над высланными». ( л.д. 19 ).

Постановление Тройки при ПП ОГПУ Северного края от 7 февраля 1931 года в отношении ГАРДЕРА И. Б., ВЕБЕ К. И. и РЕЗИНА Г. Я. Подлежит отмене, а дело прекращено по следующим основаниям:

Обвинение ГАРДЕРА И. Б., ВЕБЕ К. И. и РЕЗИНА Г. Я. основано на показаниях свидетелей ФИНК В. Ф., ДРЕНИ Э. И., ЯНСИНА Э. И., КИРИЛИНА А.М. и самих репрессированных, полученных от них после ареста.

В протоколе допроса ФИНК В.Ф. записано, что как рассказывал ему ГАРДЕР - он сделал фотоснимок группы людей, которые перевозили на себе бревно и переслал эту фотокарточку брату в Германию с надписью: «Вместо лошадей у нас в СССР запрягают людей, которые заменяют последних». ( л. д. 4 ).

Как показал ДРЕНИ Э. И. - ГАРДЕР «с целью шпионажа» посыпал брату в Германию фотоснимки, на которых были сфотографированы бараки для жилья высланных, работы высланных по вывозке бревен из леса, похороны умерших, гробы и т.д. (л.д.6).

По показаниям ЯНСИНА Д. И. - ГАРДЕР переписывался с братом, проживающим в Германии, а в поселке фотографировал высланных немцев, себя на возе бревен, который везли люди, но не знает, посыпал ли эти снимки в Германию. ( л.д. 7 ) Такие же показания в отношении ГАРДЕРА давал и КИРИЛИН А. М. ( л.д. 7 об ).

Однако показания ФИНКА, ДРЕНИ, ЯНСИНА и КИРИЛИНА не могут являться доказательством по делу, так как протоколы их допросов не были оформлены в соответствии с требованием УПК РСФСР. Так, в них отсутствуют даты допросов и никто из них не предупреждался об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний.

В ходе дополнительной проверки передопросить их не представилось возможным, так как они не установлены.

ГАРДЕР, ВЕБЕ и РЕЗИН на предварительном следствии виновными себя в шпионаже не признавали. ГАРДЕР И. Б. показывал, что будучи нетрудоспособным, он как фотолюбитель фотографировал высланных у бараков, на перевозке бревен на себе и раздавал фотокарточки на память всем желающим, а одну, на которой засняты люди, перевозящие на себе бревна, послал брату в Германию. ( л.д. 10 )

РЕЗИН Г.Я. показывал, что послал одно письмо в Германию дочери, в котором сообщал о расположении поселка и условиях жизни, а также послал ей два фотоснимка взятые у ГАРДЕРА: группу ребят с собаками и вид барака с группой высланных. ( л.д.16 )

ВЕБЕ К.И. показывал, что сообщал в письме к сестре, проживающей в Канаде, о месте расположения спецпоселка, в котором он жил, с указанием расстояния от него до г.г. Вологды и Архангельска. ( л.д.13).

Как видно из материалов дела в действиях ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА, о которых показали они сами и свидетели, не содержится состава преступления - шпионажа и антисоветской агитации.

В процессе проверки дела был допрошен свидетель КАУФМАН Р.Р., который показал, что лично знал ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА и никогда не слышал от них антисоветских высказываний. ( л.д. 71-72 )

Поскольку спецпоселок 22 квартала давно ликвидирован, то допросить других лиц не представилось возможным в ( л.д. 72 об ).

В архивах КГБ при СМ СССР, УКГБ по Архангельской области и Особого архива ГАУ при СМ СССР каких-либо данных о принадлежности ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА к иностранным разведорганам не имеется ( л.д. 44-46,67-69,74 )

Учитывая изложенное, следует прийти к выводу, что ГАРДЕР, ВЕБЕ и РЕЗИН были репрессированы необосновано.

Руководствуясь ст.25 Положения о прокурорском надзоре в СССР и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1955 года,

П Р О Ш У:

Постановление Тройки при ПП ОГПУ Северного края от 7 февраля 1931 года в отношении ГАРДЕРА Ивана Борисовича, ВЕБЕ Корнилиуса Ивановича, РЕЗИНА Гергарда Яковлевича отменить, а дело прекратить за отсутствием состава преступления.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Дело № 7306 в оном томе от н/вх № 02178, только адресату.  
ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ЛенВО

генерал-майор юстиции

*подпись*

М. ШАРКОВ

27 ноября 1966 г.  
№ 01151

СПРАВКА: Дело на ГАРДЕРА, ВЕБЕ и РЕЗИНА проверялось по жалобе гр-ки РИЗЕН (в подписи также РИЗЕН – л.д. 43) Эрны Гергардовны, дочери репрессированного, проживающей в г.Моздок Северо-Осетинской АССР, ж.д. дом № 24 кв. 3.

Дело подлежит возврату в учетно-архивный отдел УКГБ Архангельской области.